



我市入选 城市更新省级试点

全媒体记者 何晨霞
通讯员 孙颖波

东渡遗址等历史文化遗迹。近年来，随着沿山精品线建设，自东往西横跨龙山、掌起、观海卫3镇12个村，途经4个湖，方家河头、任佳溪、双湖、潘岙，一个个特色风情小村在绿色掘金路上你追我赶，一条历史之路、文化之路、创新之路和共富之路，将南部沿山风情串珠成链，整合了沿线旅游资源，是名副其实的“大景区”。

作为试点项目的新城河区块项目，是我市城市地标新核心。近年来，新城河区块综合改造工程着力建设“功能完善、独具活力的核心商业区，生态亲水、灵动休闲的人文休闲带，环境优美、宜商宜居的品质生活圈”，全力打造慈溪城市最大的连片新景观和滨水空间，改造范围总面积为4.9平方公里，涉及拆迁户4797户，拆迁建筑面积约122.73万平方米，静态总投资约212.64亿元。

接下来，我市以精细化城市设计推动城市更新，聚焦城市更新重点，注重城市更新方式方法创新，积极探索城市更新统筹谋划机制、可持续模式、配套制度政策等，更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要，使慈溪焕发出更多生机与活力。

水上执法全覆盖 胜山打造 “甬有碧水”金名片

全媒体记者 马安娜
通讯员 刘海山 孙哲盈

本报告 四灶浦江宽水畅，两岸或是幢幢楼宇拔地而起，或是多个农场瓜果飘香——在胜山镇，水是灵动与活力的“代名词”，然而秀美之下也暗藏违规排污、乱倒垃圾等诸多治水难题。近期，胜山镇多部门联动，例行巡查河道周边，专项检查洗车店、突击检查建筑工地污水排放，“三查”发力确保水上执法全覆盖，持续擦亮“甬有碧水”金名片。

河道上，胜山镇综合行政执法部门的执法人员划着橡皮艇开展清理整治行动。“这次主要是清理捕鱼密网。”执法人员介绍，该种捕鱼密网上的网目最小尺寸小于2.5厘米，不仅连小鱼都难以漏网，破坏水生态平衡，还阻拦了上游漂浮下来的水草、垃圾

江畔、花海与运动员的浪漫相遇 坎墩举办 田园马拉松比赛 慈晓全程直播

全媒体记者 陈运运
通讯员 董奕潮

本报告 前天上午8时整，2023宁波市美丽乡村健身行（慈溪坎墩站）敬崇堂·坎墩街道田园马拉松在坎墩未来农业众创园鸣枪开跑，来自我市及周边地区的600名马拉松爱好者欢奔在农创园的江畔、花海间，一同领略乡村田园赛道的浪漫风采。慈晓全程对比赛进行了直播。

这是我市首次举行的专业级别的半程马拉松赛事。比赛分为半程赛21.7公里和欢乐赛6.6公里两项。赛道起点和终点均为农创园农事服务中心，半程赛沿坎墩横路、周胜线及绕三塘横江南北侧后，再回



推出精品引才专线 创新招才引才模式

校地企合作“直通车”跑出跨省引才加速度

全媒体记者 陈利群
通讯员 沈晔辉 林婵媛

本报告 “我们已经接收了一位武汉纺织大学财务管理专业的蒋同学到公司实习，之前在学校达成初步意向，通过电话多次交流后，蒋同学已进入公司实习，我们为他制定了发展规划，他有意毕业后到慈溪发展。”近日，刚赴外参加校园招聘会的月立集团人力资源部经理汪洪浩满意地告诉记者。

我市聚焦产业转型升级需求，创新搭建省外大学生来慈就业“绿色通道”，不断健全人才引育留用机制，擦亮“乐业慈溪”城市品牌。截至目前，已组织34家企业赴省外9所院校开展校园招聘活动，提供岗位1465个，达成初步就业意向1026人。

今年，市人社局根据企业对人才需求精准匹配相关特色专业高校，首批制定推出武汉、洛阳、黄石、太原等12条“精品引才专线”。

2月26日，在我市开年后首次赴武汉高校的系列校园招聘会上，月立、卓力等10家重点企业带着359个优质岗位和满满诚意向武汉工程大学、江汉大学、武汉纺织大学3家高等院校抛出橄榄枝，吸引1000余名毕业生参加，达成就业意向250余人。阳春三月，随着春招旺季到来，我市赴外招聘的脚步迈得更加轻快。3月15日，12家重点企业组团赴兰州文理学院、兰州工业学院、兰州信息科技学院开展校园招聘活动。仅隔一周，我市“引才团”又赶赴湖北黄石高校，3场招聘会共吸引1000余名毕业生应聘并投递简历。

招聘会一场接着一场。3月29日至31日短短3天，我市企业又搭乘“奔雨而来·在慈等你”号春招专列，先后赶赴浙江理工大学、太原工业学院、太原科技大学等开展线下引才活动，3场招聘会达成初步意向近300人。

从设立高校引才工作站聘任青春慈溪校招代言人，再到实施助学乐业工程，在跨省引才的道路上，我市不断创新，使出了一个又一个硬核引才妙招。

3月23日，在湖北黄石的引才活动上，我市在湖北理工学院设立了慈溪首个高校引才工作站，通过提供政策咨询、就业指导、岗位推介等全链条“一站式”服务，和高校在游学、实习、就业等方面加强合作，从求职招聘的上游引才揽

才，服务范围可辐射周边其他高校。

聘任大学生为青春慈溪校招代言人是引才的又一创新之举。为进一步增强招才引才智力，我市在湖北黄石聘任了14名青春慈溪校招代言人。通过邀请假期游学、合作企业线上交流会等方式，助推省外大学生全方位了解我市人文地貌及就业生活环境。目前，已邀请30名学生今年暑假期间来我市游学。

为打通省外学生在慈毕业、实习、就业的“最后一公里”，我市还创新实施了助学乐业工程。该工程包括“和美乐业贷”和“学分互认证”两大模块。“和美乐业贷”由慈溪农商行行为贫困学生提供每人每年1至1.5万元的助学贷款，待其毕业后，所就业企业逐年为其偿还贷款；“学分互认证”是指学生可在宁波的高校开展课程教学、论文指导合作，所修学分互认。同时，将安排学生在慈溪重点企业企业实习。

“企业只要与高校签订校企合作协议书，2023年批量接收毕业学年高校毕业生5人及以上且满足参保3个月以上的，可按每人1000元标准给予企业一次性校企合作补贴。”市人力社保局有关负责人表示，接下来，我市将重点推进该项工程，吸引更多省外高校毕业生来慈就业。

新时代 新征程 新伟业
贯彻落实全国两会精神

慈溪—布拖文化走亲促交流

全媒体记者 马安娜

本报告 闪亮的银饰，艳丽的服装，高亢的歌喉，欢乐的舞蹈……前天下午，慈溪—布拖文化走亲展演活动在市森林公园举行，在载歌载舞的热烈气氛中，促进了两地间的文化交流。市委常委、宣传部部长江再国，布拖县委常委、宣传部部长罗德超，布拖县委副书记、副县长何良参加。

声，仿佛将观众带到了美丽布拖，也拉开了当天文化走亲活动的序幕。一首首民族歌曲，唱出了布拖的山水风光，唱出了布拖的民俗风情。口弦二重奏则让观众认识了这种独具特色的民族乐器，婉转动听的乐曲与四月的春光相得益彰。

布拖是中国彝族火把节之乡。“朵乐荷”是火把节中只限由女子集体表演的歌舞形式，女子身着银饰盛装围成圆

圈起舞；“阿诗且”则是在丰收时节、新人结婚以及各类盛大节日时跳的舞蹈；“达体舞”意为围圈踏地而舞，热情奔放，活力四射……在演员们的带领下，现场观众们加入到了舞蹈的人群中，热烈的掌声和欢呼声很热烈，很高兴我能向大家展示布拖的文化，也很高兴得到了大家的喜欢。

“文化展演跨千里，慈溪布拖一家亲。这是一条文化纽

带，也是一座友谊的桥梁。”布拖县委常委、宣传部部长罗德超在采访中表示，这次文化走亲活动推动了优秀文化的互动交流。“我也向大家发出邀请，欢迎大家来布拖欢度火把节。”

中东西部扶贫协作和对口支援中，慈溪对口帮扶凉山州布拖县，近年来，我市坚持“输血”和“造血”相结合，从激发内生动力、推动产业协作等方面助力布拖发展。

等杂物，日积月累会堵塞河道，降低水流速度，阻碍行洪排涝。“今天我们一共清理出了三条捕鱼密网。”执法人员说，在现场清理的同时，加强对周边村民的宣传教育，提升治水护水素养。

洗车店违规排水造成路面污水横溢，建筑工地违规将污水排入城市排水设施……针对一系列等诸多治水难题。近期，胜山镇多部门联动，例行巡查河道周边，专项检查洗车店、突击检查建筑工地污水排放，“三查”发力确保水上执法全覆盖，持续擦亮“甬有碧水”金名片。

河道上，胜山镇综合行政执法部门的执法人员划着橡皮艇开展清理整治行动。“这次主要是清理捕鱼密网。”执法人员介绍，该种捕鱼密网上的网目最小尺寸小于2.5厘米，不仅连小鱼都难以漏网，破坏水生态平衡，还阻拦了上游漂浮下来的水草、垃圾

本报告 前天，由市侨联、匡堰镇政府主办的“一期一会 五洲茶亲共品春”活动在我市第一高山村岗墩村茶园举行。

结合该镇“忆山走读——在‘野’匡堰 跟着节气去劳动”全民阅读品牌活动，来自五大洲的中外小朋友及家人等共30余人在茶园亭台听中外老师共读绘本《阿诗的神奇树叶》，了解传统制茶工艺，学习博大精深的中国茶文化。

摄影 全媒体记者 蒋亚军
通讯员 陈颖俊 戚丹丹

五洲茶亲 共品春



推动群众意见办理和民生实事落地见效

新浦数字赋能打造基层单元建设“三全”模式

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 潘超群 周燕清

本报告 一举将东部片区闲置地块的“沉重包袱”变成了“增量空间”。新浦镇老浦村标准厂房建设项目（一期），于今年3月顺利完成租赁权拍卖并成功获得年租金244.43万元，实现了闲置资产盘活、优质项目引进、村级集体增收的“一举三赢”。村党总支书记冯月溪在接受采访时表示，感谢镇人大三年来持续加大对该项目从立项到租赁权拍卖的全过程监督，既促进了村级重大项目规范实施，也为项目建设按期完成提供了有力保障。

新浦镇人大坚持“业务拓展提升”和“数字化建设”双轮驱动，以基层联络站点建设为重点，丰富拓展人大代表联系群众的内容形式，体现人大代表植根基层的重要作用。在聚焦群众关心关注的热点难点，积极践行全过程人民民主中充分发挥职能，通过数字赋能，全力打造基层单元建设“三全”模式，推动群众意见及时办理、民生实事落地见效。

全方位拓宽群众诉求渠道。在镇级联络站迭代升级的基础上，分别在洋农村、荣誉村、高桥村、腰塘村设立联络点，形成联络站（点）“东西

南北中”大构架和“一小选区一选民之家”总布局。制定出台《人大代表联系网格制度》，将16名市人大代表和76名镇人大代表编入71个网格，进一步拓宽群众诉求反映渠道，打通代表联系群众“最后一公里”。同时开展“亮相”行动，通过“站点家”、媒体平台、民生实事项目公示牌等载体，公布联络站和代表码，群众扫码了解信息、反映情况。

全环节打通民情流转轨道。依托“代表通”平台，代表及时上传群众反映的问题，由镇人大形成问题清单库，经分类梳理分析后，一般事件转

入综治平台或交办给相关职能部门处理，针对群众反映比较集中的问题转入“人大督办”栏目，按照“一热点问题一督事小组”开展代表督事活动。一年来，通过“代表通”平台收到群众反映问题300余条，形成代表督事12件，问题解决率达97%以上。如建附线大中修工程影响周边商铺经营、耕地功能恢复（大葡萄园）政策处理中种植户和地户的经济纠纷、黄牌车禁行时段违法通行造成部分路段交通拥挤、渣土车辆挂泥车导致扬尘等问题，通过代表督事均得到明显改善或有效解决。

全过程监督民生实事项目。该镇人大突出重点项目、重点工程、重点专项支出绩效等监督，积极探索形成《人大代表联系监督民生实事项目“六步法”》，实行代表小组领衔联系工程项目，形成全社会合力推进民生实事项目、重点工程建设的良好氛围。期间，镇人大将工程项目进度上传“代表通”平台，供代表及时掌握了解并提出意见建议，实现监督建议无缝对接，线上线下有机结合。同时，联合镇纪委、审计部门，积极探索“全生命周期”监督模式，对美丽乡村片区组团项目、500万元以上镇村级工程项目进行重点监督，督促工程项目规范化管理，助推镇域经济稳健提质。